

长春市中小学和幼儿园昨日迎来开学季

# “花式”开学精彩纷呈 仪式感满满

“开学啦……开学啦……”

欢声笑语弥漫校园,张张笑脸活力无限。

8月21日,长春市中小学迎来开学日。昨日,长春市朝阳实验教育集团宽平校区举行“开蒙启智 未来可期”主题开学典礼暨新生入学礼。正衣冠、点启智、送礼物,通过满满的仪式感,让138名一年级新生完成从幼儿到小学生的角色转变,开启新的学习旅程。

早上8点,全校师生齐聚操场,伴着国旗徐徐升起,开学典礼正式开始。谢飞校长在寄语中表达了对全体师生的良好祝愿,她希望全体同学在新的学期燃起新的希望,拥抱新的梦想;希望全体教师以无私的爱心和宽容的耐心投入到教学工作中,在三尺讲台上发光发热,为国家和社会培育栋梁之才。

## 别开生面 多个“开学礼”送给新生

朝阳实验教育集团宽平校区“开学礼”共有如下内容:第一项:正衣冠,扣好人生的第一颗扣子;第二项:点一抹朱砂,开启人生的智慧之门;第三项:送一份礼物,站在新起点,开启新征程。高年级同学为新生同学赠送了《新华字典》《新生手册》和一条精美的毛巾;第四项:献一语心声,争做优秀学子。一年级新生代表发言,用童言童语讲述自己踏入校园的兴奋和喜悦之情;第五项:写一封书信,投入“时光信箱”。通过时空的延伸寄托希望,以此来提醒同学们生活需要慢慢品味,美好需要好好珍惜,并谨记最初的愿望,共同见证六年的茁壮成长;第六项:寄一份期望,为家校共育搭建平台。家长代表向辛勤劳作的老师们致以崇高的敬意和衷心的感谢,感谢学校为孩子们提供了一个温馨舒适的学习和生活环境,感谢老师们的辛勤付出;第七项:宣一段



高年级同学为新生同学赠送《新华字典》等礼物

誓词,走好开学第一步。学校全体教师由孙丽岩副校长的带领下,面向全体学生进行新学期的师德承诺。全体学生高举右拳庄严宣誓。铮铮誓言,字字千钧,既是承诺也是心声,更是同学们努力奋斗的励志宣言。

## 耳目一新 “开学第一课”丰富多彩

朝阳实验教育集团宽平校区的“开学第一课”寓教于乐,丰富多彩。心理健康团训——手拉手,迎未来。心理教师付春会以团建的形式给学生带来了一节别开生面的心理团辅课。通过“桃花朵朵开”热身小游戏,让许久不见的同学们迅速热络起来;“揭开手链”活动让同学们一起面对困难共同合作,最终完成任务;“蜈蚣翻身”小游戏让同学们感受到竞争与合作带来的压力和快乐。

行为规范课——重行为,养习惯。低年段班主任老师把“养成好习惯,收获好行为”作为开学第一

课,以班会形式,老师讲学生热情参与,重温了《养成十个行为好习惯》《中小学生守则》。

安全教育课——懂安全,护成长。中年段班主任把“安全记心间”作为开学第一课,对学生进行安全教育,围绕校园安全、交通安全、校园欺凌、防溺水、消防安全等多个主题,通过生动的故事、儿歌、图片讲解、知心话、三句半、视频等形式,带领同学们开展安全教育活动。

思政教育课——谈收获,立目标。同学们回顾假期,一起分享暑期学习生活及社会实践活动的点点滴滴,面对新学期,同学们信心满满,纷纷说出努力方向,制定成长小目标。

## 南关三园: 小手拉大手 安全并肩走

昨天是开学第一天,长春市南关区第三幼儿园携手南关区交警大队三中队3名警官联合开展安全主题教育活动,对家长和幼儿们进行交通安全知识的讲解。

三中队的警官特意为孩子们准备了精美的礼物,奖励给懂交通、守规则的宝贝们。活动现场,景亮警官与小朋友们进行了知识问答、有奖竞猜互动,小朋友们积极踊跃举手抢答。

与此同时,南关三园还举行了开学第一课“环球影城”主题开园典礼。

“你好,齐天大圣”“哇,好帅啊”“我最喜欢甲壳虫”……孩子们说着、笑着,与“甲壳虫、齐天大圣”激情互动,这是属于三园萌娃专属的福利,孩子们脸上洋溢着满满的自豪与骄傲。南关三园小心呵护每个孩子纯真的梦想,在玩的过程中,让孩子们尽情地探索、体会属于他们的精彩世界!

城市晚报全媒体记者 沈雪峰



“环球影城”主题式开园典礼现场火热

本组图片 城市晚报全媒体记者 沈雪峰 摄

## 秋日至学子归 长春交警为学生护航

8月21日是长春市各中小学开学的日子。长春市公安局交警支队全面启动“助学岗”勤务,全体民警、辅警提前到岗,于早7点至8点时段,在校园门前积极疏导车流、保护学生到校,全力做到“让道路更顺畅、让学生更安全、让家长更放心”。

学生的交通安全关系到社会稳定、家庭幸福,长春市公安局交警支队高度重视学生的出行安全,专门选拔优秀干部、民警组建交通安全宣讲团,积极开展“交通安全进校园”宣讲活动。

在新学期开学季组织交通安全宣讲员深入全市中小学校,通过发

放宣传单、宣传品,面对面为孩子们上好交通安全“开学第一课”等方式,切实增强中小学生的交通安全意识,提高出行时的自我防护能力,为新学期交通安全教育注入新活力。同时,积极排查校园周边交通安全隐患、校车安全性能,对校车驾驶员进行交通安全教育。

长春市公安局交警支队紧紧围绕“知危险、会避险”“警校共治、家校共治”“出行更安全,城市更美丽”“成长之路有我相伴,长春交警为你护航”等宣传主题,在新学期开学前夕发布“致全市中小学生和家长们的一封信”,倡导交通安全是开



校园门前疏导车流 交警供图

学“必修课”,让同学们多一分安心,让家长少一分担心,共同营造安全、有序、畅通的道路交通环境。

城市晚报全媒体记者 王跃

## 兴业银行28条举措 全力支持民营经济发展壮大

近日,兴业银行认真贯彻落实党中央、国务院关于促进民营经济发展壮大的决策部署,印发《兴业银行支持民营经济发展壮大行动方案》(以下简称《行动方案》),制定28条举措,以更大力度、更实举措,为民营企业高质量发展贡献“兴业力量”。

据悉,《行动方案》围绕强化组织领导、优化内部考核评价、落实尽职免责机制、

提高不良容忍度、强化激励引导机制、提升审查审批效率、严格落实公平授信、助力民企降费让利、优化特色网点布局、继续做好传统信贷支持、加大债券融资支持、支持上市民营企业融资、推动民营企业绿色转型和数字化转型、探索数字人民币服务民营企业业务模式、积极开展损失分担业务等方面推出28条举措。

城市晚报全媒体记者 宋佳静

## 广发银行长春分行 开展廉洁教育活动

为落实以案促改、纪律教育学习月以及纪检干部教育整顿等工作要求,强化分行党风廉政建设和清廉金融文化建设,8月15日下午,广发银行长春分行组织全体党委班子成员、中层干部及纪检干部在吉林省廉政教育基地开展廉洁教育警示活动,进一步筑牢党员干部拒腐防变思想防线,不断推动全面从严治党向纵深推进。

在讲解员的引导下,参观人员依次参观了宣传展板和环幕投影,深入了解了党的十八大以来全面推进党风廉政建设和反腐败斗争取得的显著成效,参观人员通过一个个反面典型案例的解析,深刻牢记了这些前车之鉴,感受到腐败行为给党和

国家所造成的巨大损失,给社会、家庭、个人所带来的沉重代价。“党员干部不能因贪欲之念,滥用手中的权力,葬送美好前途,毁掉幸福家庭,失去人生的自由。”广发银行长春分行员工小王表示。

通过此次警示教育教育活动,所有参观人员的内心都受到强烈的震撼,纷纷表示要自觉扎紧纪律规矩“紧箍咒”,筑牢廉洁从业“防火墙”,时刻严格要求自己,争当遵纪守法的表率和新时期忠诚、干净、担当的好干部。在奋力走好新的赶考之路上,做一名清正廉洁的“广发人”,为服务吉林省经济发展和长春分行高质量发展贡献力量。

城市晚报全媒体记者 宋佳静

## 中国太保寿险吉林省分公司 向琿春市八连城村捐赠5万元

作为一家国有控股企业,中国太平洋人寿保险股份有限公司吉林省分公司(以下简称“中国太保寿险吉林分公司”)一直以来积极履行社会责任、践行国企担当,打造有责任、有温度的保险服务,积极关注民生福祉、关注乡村建设。

为贯彻落实党的二十大精神,推进重点边境村建设发展,按照吉林省政府的相关精神及吉林省民委的工作指导,中国太保寿险吉林分公司积极配合做好定点包保村的乡村振兴工作。2023年8月,中国太保寿险吉林分公司向琿春市三家子满族乡八连城村捐赠人民币5万元,用于村内道路修建及绿化项目,为八连城村解决

发展中的一些实际问题、实际困难。

8月15日,中国太保寿险吉林分公司高级副总经理李忠欣带队前往八连城村出席捐赠仪式,捐赠仪式上公司工作人员与村书记进行座谈,充分了解村民需求,积极研讨下一步帮扶路径,探索以消费帮扶为代表的更多形式的帮扶工作和村企共建共建活动,让更多农户的“收成”变成“收入”,为八连城村的各项事业发展贡献企业力量,在巩固脱贫成果、推进乡村建设等交流合作中擦出新的火花,结出新的硕果,在乡村振兴、共同富裕的新征程上共同谱写新的篇章。

城市晚报全媒体记者 宋佳静

## 长春市南关区首个“科技工作者之家” 在兴业银行长春分行成立

8月17日,长春市南关区首个“科技工作者之家”在兴业银行长春分行正式成立。

启动仪式上,兴业银行长春分行分别与汇圣创业园、吉林省白医医疗管理有限公司签订银企合作协议,其它6家单位分别签订了院企合作、所企合作、成果转化等3类合作协议。

“科技工作者之家”正式

运营后,南关区科协将立足“一体两翼、双科联动”工作机制,每月举办前沿性学术交流、专业化建言献策、社会化协同科普、多渠道成果转化、全链条人才托举、党组织政治引领、便捷化政务服务、立体式典型宣传等8项服务内容,为科技工作者打造事业之家、组织之家、精神之家、服务之家。

城市晚报全媒体记者 宋佳静